

- Бав. Ж

С. Петербургские Верои

2 Долгопятова Е.

«Свет» для тех, КТО ВИДИТ И НЕ ВИДИТ

Более 80 наименований товаров выпускает производственное объединение «Свет», принадлежащее Всероссийскому обществу слепых. Сегодня на предприятии работают 1158 человек, из них 634 — инвалиды по зрению. Продукция расходуется по самым различным регионам ближнего и дальнего зарубежья. А вот в родном городе, похоже, она не слишком-то нужна. Иначе как объяснить, что новые уличные светильники и пускорегулирующие аппараты к ним «уезжают освещать» любые города, в том числе и столицу, но не Петербург?

Чтобы держаться на плаву, «Свету» необходимо выпустить в месяц продукции на сумму около 2 млрд рублей. Тогда хватит средств, чтобы и налоги выплатить (некоторые из них для предприятия ВОС снижены), и на зарплату останется.

— На наши изделия — люминесцентные светильники, удлинители, электротовары, розетки (евростандарт), канцелярские товары и пластмассовую посуду отпускные цены намного ниже, чем у других предприятий, — рассказывает коммерческий директор производственного объединения «Свет»



Елена Борисовна Циклина. — Крутимся как можем, чтобы сбыть произведенный товар. Заключили 160 договоров с различными городами России. Поддерживаем контакты с Минском, Донецком и даже фирмой «Баррисоль» из Франции. Поставляем мы не только электроприспособления. Руки слабовидящих производят различные детские настольные игры, разборные конструкторы. Однако в первом квартале этого года у нас оказалось нереализованной продукции на 677 млн рублей. Естественно, что для небольшого предприятия это слишком значимые суммы, чтобы не сказываться на состоянии производства.



В конце прошлого года здесь побывал губернатор Владимир Яковлев. Забрезжили надежды о размещении на предприятии специального муниципального заказа. Однако городские чиновники ни одного из ведомств не захотели помочь незрячим производственникам. И это в самом деле непонятно: ведь уличные светильники мог бы приобретать «Ленсвет» — разбитые фонари на улицах имеются.

Думается, что при нынешнем постоянном внимании городской администрации к благоустройству улиц, проспектов, парков и скверов Петербурга ее поле зрения попадут наконец и проблемы «Света». Иначе мы можем оказаться более незрячими, чем те, кто предлагает нам свет.

Елена ДОЛГОПЯТОВА
Фото **Дмитрия СОКОЛОВА**